

大陸阻台買疫苗?國台辦:台當局編造戲碼騙民眾

福建願贈予金馬同胞疫苗

香港文匯報訊 據新華社報道，近期台灣地區新冠肺炎疫情升溫蔓延，疫苗嚴重短缺，台灣同胞特別是金門、馬祖民眾紛紛呼籲開放輸入大陸疫苗。福州市紅十字會、廈門市紅十字會負責人向記者表示，福建與金門、馬祖血緣相親，地緣相近，心之相依，情之相融，理應守望相助，攜手抗疫。我們願意向兩地同胞捐贈一批新冠病毒疫苗，協助當地民眾加強防疫，盡早恢復正常生活，切實維護生命健康安全。

朱鳳蓮表示，眾所周知，早在2020年3月，上海復星醫藥集團即與德國BNT公司簽約，參與BNT疫苗研發並擁有在中國大陸及港澳地區的獨家商業權益。

「民進黨當局對此心知肚明，卻不循正途，非要違反商業規則和誠信原則，繞過上海復星醫藥集團向德國BNT公司購買疫苗。」她指出，他們明知不可為而為之，說明考慮的根本不是解決台灣民眾實際需求，而是做做樣子，欺騙島內民眾，為自己謀取政治私利。

朱鳳蓮稱，人們看得很清楚，在疫苗問題上，是民進黨當局一直在設置障礙。她表示，時至今日，島內疫情蔓延，民眾苦盼疫苗，但民進黨當局仍執迷於政治操弄，拋出種種說辭、編造種種戲碼，繼續將島內民眾的生命健康和衛生福祉踐踏在自己的政治私利之下。「他們這齣戲碼多演一天，防疫的寶貴時機就多耽誤一天。島內民眾就將多一天付出生命健康的代價。」

香港文匯報訊(記者 朱輝 北京報道)國台辦發言人朱鳳蓮27日回應指出，所謂大陸阻礙BNT疫苗(復必泰)售台的說法，完全是無中生有。她更指，民進黨當局有關人員的這番謊言，再次暴露他們甩鍋大陸、推卸責任的一貫政治操作和轉移焦點、掩蓋問題的慣用伎倆。

有記者指出，蔡英文聲稱，因大陸介入致使台無法和德國BNT原廠簽約購買疫苗。對此，朱鳳蓮指出，所謂大陸阻礙BNT疫苗售台的說法，完全是無中生有。

台醫療資源緊繃啓動「北患南送」小兒ICU改收成人患者仍不敷使用 家屬：沒有病床 病患等着等着就死了

香港文匯報訊 綜合中新社、中央社及《聯合報》報道，由於台北、新北地區新冠肺炎確診人數不斷攀升、醫療資源緊繃，台灣已在27日啓動「北患南送」政策。有患者家屬接受媒體採訪時焦急求助，說父親是重症患者，原本是需要住進ICU，已經等待超過48小時等不到病床，對患有高血壓的重症父親相當折磨，「醫生不是不救，而是沒床可以救，病患等着等着就死了」。

台灣流行疫情指揮中心27日通報，當日共增加667例本土病例。確診個案中新增13例死亡，再創疫情以來單日新高。位於台北市的台灣大學醫學院附設醫院院長吳明賢在網上公開為醫療資源告急「呼救」，並於27日再度表示雙北(台北和新北)醫院困境亟待解決。

呼吸器氧氣設備快不够用

吳明賢26日發文稱，雖已向相關部門說明本院已經「超載」，但需進入重症監護室(ICU)的新冠病患仍繼續被送來台大醫院。「我們甚至把小兒ICU改收成人，但是仍不敷使用！」他希望當局儘快出台解決辦法，並呼籲給醫院的資源或補助「不要像去年一樣七折八扣」。

台北市立聯合醫院和平院區急診科主任郭鍾太也表示，該院雖為台北防疫專責醫院，但「預估頂多撐一個月」。目前院內呼吸器、氧氣設備已快不够用，重症患者必須轉院，但連轉院都得排隊。

重患經不起一拖再拖

在已經有超過2,500人確診的新北市，專責病房要清出1,043床位目標仍未達成，市長侯友宜回應，這是最痛苦的決定，要對這些清空的病人說聲，大家共體時艱，後面工程要趕快施作，好救治更多需要的患者。新北有患者家屬說，25日父親出現發燒、乾咳、失禁等症狀，上午緊急入住新北市某醫院，下午宣告確診，且是重症，但因沒有負壓隔離ICU無法申請住院，只能等轉院通知。但結果卻是空等，詢問中南醫院是否還有多的負壓隔離ICU，得到的都是制式回應，「須當局統一調度」，但顯然調度速度比不上重症患者。

由於父親患有高血壓，如今又確診，經不起一拖再拖，該家屬坦言，對父親而言

已是一腳踏進鬼門關，而有多少重症病患也是如此，光同家醫院排在父親前的就還有2位重症患者，認為這是近期死亡率提升的原因，「醫生不是不救，而是沒床可以救，病患等着等着就死了」。

陳時中避談醫療量能負荷

當天指揮中心記者會上，對於「已有多名個案死於集中檢疫所或防疫旅館，是否代表醫療量能已負荷不了，無法妥善救治重症病患」的問題，該中心負責人陳時中未作正面回應，僅表示要警惕染疫年齡偏高，風險也偏高。

當天，指揮中心宣布開始配發新到貨的41萬劑AZ疫苗(阿斯利康)，首批配發15萬劑，具體分到各縣市為一至四萬餘劑不等。截至目前，台灣僅取得71萬劑新冠疫苗。若以每人2劑全數施打計算，全台灣疫苗施打人口比例僅能達到1%左右。

蔡英文不准縣市自購疫苗

台灣地區領導人蔡英文26日在個人臉書上發布所謂「疫苗採購3原則」，包括不允縣市自行採購、採購必須和疫苗原廠接洽等。貼文下達逾1.6萬的回覆稱，死亡和重症病例不斷增加，卻還告知民眾「堅持原廠」，似乎政治鬥爭比人命重要。

●台北市警察局文山第一分局傳群聚感染，自22日迄今共計有6人確診。除已緊急安排環境大消毒外，全局266人需安排快篩。 中央社



●台大醫院醫療量能出現滿載不足，院內新冠病患已經超量，就算改裝小兒加護病房ICU來收治成人，仍不敷使用。昨日上午仍有重症病人送進急診，醫護緊急搶救。 網上圖片

促以蒼生為念 回歸抗疫主題



台灣疫情持續加劇，大陸同胞看在眼里急在心間。國台辦發言人一再表示，願盡最大努力為台灣同胞應對疫情提供幫助。上海、江蘇、福建等地團體和組織分別表示，願意向台灣捐贈疫苗。復星醫藥集團此前已表示，願將其代理的德國拜恩泰科(BioNTech)公司疫苗服務於台灣同胞，台灣一些縣市紛紛回應，盼可自行透過上海復星購買德國疫苗。對此，台行政機構和陸委會分別作出了回應，概括起來就是一句話，寧可台灣沒疫苗，也不要大陸「假好心」。島內疫情嚴峻至此，民進黨當局仍舊擺出一副很有「氣節」的樣子，實在讓人很無語。

民進黨說大陸疫苗「不安全」，請拿

出證據！迄今大陸已向80多個有急需的發展中國家提供疫苗援助，向43個國家出口疫苗。大陸疫苗的安全性、有效性受到廣泛認可，國藥集團相關新冠疫苗被列入世界衛生組織緊急使用清單。說大陸疫苗不安全，證據何在？沒有證據，平白無故誣毀栽贓，既不體面，更不道德。

在購買疫苗問題上，民進黨天天發安民告示，當局派在美國的人天天喊「爭取美國疫苗」。可到目前為止，美國沒有給台灣一劑疫苗！所謂「持續表達爭取美國疫苗的立場」，其實只出一張嘴，空喊半天不得其門而入。

民進黨說到8月底就可以有自產疫苗可施打。好吧，就算這個承諾能兌現，那也是三個月以後了。按現在每天增加數百確診病例的速度，三個月後累積病例將達到多少，這個問題不難回答。重

症患者正在生死線上掙扎，2,300萬民眾的健康正受到威脅，民進黨卻把希望押在一個不可知的前景上，這是何等冷血和無能！

民進黨當局「協調」不來疫苗，還不允許各縣市自謀生路，否則就是「起哄」，就是「被政治分化」、被「統戰」。呵呵，民進黨從上到下「防疫政治化」倒是一以貫之。

面對島內日趨嚴峻的疫情和台灣同胞不斷承受的防疫壓力，祖國大陸的態度非常明確，願意迅速作出安排，讓廣大台灣同胞儘快有大陸疫苗可用。如果有需要，大陸也願意積極考慮向台灣派出疫情防疫專家。疫情如虎，人命關天，請民進黨以蒼生為念，別再硬拗什麼「大陸打壓」「統戰分化」，趕緊「校正回歸」抗疫主題，幹點正事吧！

●新華社

台灣疫情延燒 輿論痛批民進黨防疫亂象

香港文匯報訊 據新華社報道，台灣新冠肺炎疫情延燒，近兩周累計本土確診逾5,400例，單日新增連續13天破百，島內各縣市均被「攻陷」，台北、新北醫療資源告急……急轉直下的防疫形勢令台灣民眾憂心如焚，而民進黨當局的作為更讓各界不滿，島內輿論痛批民進黨防疫亂象讓情勢雪上加霜。

「自己無能還不准百姓自救」

金門縣政府23日宣布，自24日起，搭機抵金旅客須提供3日內檢驗陰性報告，否則須在機場快篩。24日凌晨，該決定遭疫情指揮中心以「違法」為由撤銷。

金門縣長楊鎮浚痛心表示，已兩度函請當局在台灣往外島航線機場設篩檢站，當局「已讀不回」；金門決定自己做，又被稱「違法」，他無法接受。

出身金門的民意代表陳玉珍表示，金門醫護資源遠不如台灣本島，以高標準應對疫情衝擊，民進黨當局理應大力支持。《中國時報》載文說，指揮中心對付病毒速度很慢，對付金門的「公文

還跑得真快。島內網友更罵聲一片，痛批民進黨當局「自己無能，還不准百姓自救？」

據台媒報道，台北、新北兩地市長在疫情爆發之初就呼籲立即設立快篩站，但直到疫情拉高才獲准。等到新北疫情嚴峻，當局又指責兩地指揮不力、集中檢疫所不足。此外，南投縣長林明溱日前申請開放縣市政府購買上海復星代理的疫苗，但當局很快予以駁回。

民進黨當局針對非綠營執政縣市積極防疫所採取的做法，被島內輿論痛斥為「玩政治」。媒體人汪葛雷指出，疫情指揮中心是把心力花在政治鬥爭上。《聯合報》評論說，疫情不見趨緩，人們卻看到升起另一股狼煙，民進黨民代開始圍剿「最大假想敵」。全台拉警報，綠營還有心情「扯後腿」。

希望對話又說大陸「假好心」

島內疫情延燒，疫苗急缺更加凸顯。大陸方面表示願盡最大努力幫助台灣同胞應對疫情，包括提供疫苗，台陸委會卻以

「假好心」「統戰分化操作」回應。

台灣資深媒體人趙少康表示，陸委會講了好幾次希望恢復兩岸對話，現在卻說大陸「假好心」，其實根本沒真心想恢復對話，真是「雞腸狗肚」。

自導自演嫁禍大陸成鬧劇

自己弄不來疫苗又拒絕大陸援助，民進黨當局的做法引起民意高度反彈。當民怨四起，一樁網絡造假「帶風向」事件曝出，成為島內輿論又一熱點。

據報道，民進黨民意代表王定宇日前發文指控台某知名論壇有「中共同路人」進行「統戰認知作戰」。島內網友追查發現，其所指內容原來是綠營寫手林瑋豐以假身份炮製。這齣民進黨自導自演栽贓嫁禍大陸的鬧劇，引發台灣各界痛批「賊喊捉賊」。

媒體人陳朝平指出，民進黨跌落「防疫模範生」神壇，拋出「認知作戰」概念是替自己找藉口、卸責任，「只見壓制理性輿論和漫天扯謊霸凌」。

學者龐建國說，民進黨當局不思推進兩



●5月27日，台灣流行疫情指揮中心通報，新增401例本土新冠肺炎確診病例，另有266例「校正回歸」本土病例，共增加667例本土病例。確診個案中新增13例死亡，再創疫情以來單日新高，累積59人病逝。圖為地下通道裏的流浪漢。 中通社

岸良性互動，反逆勢而行，發動「網軍」鼓吹「反中」「仇中」，用以甩鍋卸責，轉移大家對其防疫破功的注意力。「面對現實，為今之計，接受大陸善意，早日取得足夠疫苗，應是防疫較好的辦法。拜託民進黨，別再耍『反中』賤招了！」